

## 两家数码界巨擘同一天发新品 冰火两重天

## 苹果、诺基亚是否都找错“敌人”

同是数码界巨擘,同一天发布新产品,却是殊途不同归。10月22日,诺基亚在其世界大会上发布一系列手机及平板新品,而当日晚些时间,苹果向全世界公布了其最新一代iPad和iPad mini,双方“短兵相接”,火药味甚浓。

不过,当苹果因为此次发布瞬间成为业界关注的焦点,却几乎无人想起诺基亚的努力。而近期微软发力平板电脑和PC的一系列努力,也被证明并不理想。

青年报 王霞



余儒文 制图

## 同发新品 不同命运

10月22日,诺基亚和苹果同时向全球发布本季新品。当天,各大门户网站、微博、微信等展示位几乎被新一代iPad和iPad mini“刷屏”。苹果一扫此前发布iPhone 5S和iOS7时的“阴霾”,赢得业内“两年来最让人满意的发布会”评价。

据悉,苹果此次发布的新品包括iPad Air、视网膜版iPad mini、新一代iOS X操作系统以及新款MacBook Pro和Mac Pro。

本报在调查中发现,不少消费者对iPad Air和视网膜版iPad mini有些迷茫。“iPad Air是iPad和MacBook Air的合体

吗?”“视网膜版iPad mini是什么概念?”

实际上,前者只是第5代的iPad产品,因为比上一代轻薄,因此命名Air,与MacBook Air笔记本并无瓜葛,也并非平板电脑与笔记本的二合一产品,而后者是第1代iPad mini的升级版,因为采用了更加清晰的Retina屏幕,因此命名为视网膜版。

“满世界都是苹果的iPad和Mac,还有人记得今天诺基亚也发布了新的Lumia手机和平板电脑吗?”微博网友小叶子在当天自己的微博中以遗憾的口气询

问道。类似的调侃“在网上比比皆是,例如‘大家不要只盯着土豪’,也看一眼大洋彼岸的我啊’等等。

就在苹果发布新品的前几个小时,诺基亚在阿联酋召开的世界大会上,也推出了多款新产品,包括全球第一款1080p的巨屏Windows Phone 8手机Lumia 1520等,共5款手机和1款平板电脑。

这是诺基亚被微软收购后,最后一次新品发布会。“本想以最绚烂的方式告别,却不曾想,将自己置于了尴尬的境地,”有业内人士对此评论道。

此前,通过发布Windows 8操作系统及其Surface平板电脑,微软试图同时发力平板电脑和PC市场。微软认为,拥有一台Windows 8设备好于同时拥有一台MacBook和一台iPad,与在两台设备之间切换相比,使用二合一设备更好。

但是,这一战略并未得到用户和市场的认可。虽然微软从未公布过Surface真实销量,但在微软上个财年里,Surface平板电脑营收8.53亿美元,这一数字还抵不上微软为Windows 8和Surface产品搭上8.98亿美元的广告费用。

而与Surface相比,苹果的iPad在今年过去的3个季度里,

销售收入高达近250亿美元,月均收入约20多亿美元。这意味着,Surface平板电脑近9个月的销售额,还比不上苹果iPad一个月的收入。

不过,一位业内人士在接受本报采访时表示,苹果和微软将对方面为假想敌,很可能都找错了对手。

该业内人士认为,“苹果为抢回平板电脑市场的份额,发布iPad mini,但事实证明,mini反而抢了其同胞兄弟iPad的生存空间,微软也一样,诺基亚发布Lumia 2050并非值得庆祝的事,因为其在功能上与Surface有过多重重合,微软未来也很可能发生‘自相残杀’的状况。”

## ■ 资讯

## 劳务派遣工被无故退回 百度“知道”助其讨回说法

青年报 王霞

本报讯 遇到劳动纠纷该怎么办?如何判断自身状况是否符合获得法律帮助的条件?又该怎样获得法律帮助?近日,劳务派遣工小王通过百度知道专家平台,成功获得专业律师相助,从工厂及劳务派遣公司处得到赔偿,维护了自身权益。

据悉,青年小王已在一家工厂工作近10年,工作一直兢兢业业,但是几天前,工厂突然决定将小王退回劳务派遣公司。小王在百度搜索求助时,进入了百度知道专家频道,看到了上海光明律师事务所方燕律师的介绍,便打电话向其求助。

在方律师的指导及帮助下,小王申请了劳动仲裁,在庭审中取得了良好的效果。

庭审结束后,仲裁员组织双方进行调解,工厂以及劳务派遣公司也表达了同意进行补偿的意愿。目前,双方仍在调解之中。

“近几年,采取劳务派遣方式的用工关系增多,造成类似的劳务纠纷也有所增加。通常,这种纠纷牵涉到用人单位、劳务派遣公司和劳动者三方,比较集中的纠纷就是发生在小王身上的这种无故退回情况,”方燕在接受采访时表示,随着近几年法律

宣传力度的增大,劳动者遇到这种纠纷后,寻求相关帮助的比例也在增加。

为体验该平台,笔者打开百度“知道”,点击上方功能条中的“问律师”选项。在该页面中,网友可以将自己的问题发布在网页中,等待相关专业律师的回复,或者直接询问平台上推荐的经过认证的律师专家。

作为百度知道专家平台首批获得专家认证的律师,近几年,方燕已经将每天打开百度知道,免费为广大网友提供解答当作一种习惯,“随着百度知道专家平台影响力的逐渐增强,在平台上进行提问的网友越来越多。虽然为网友提供问题解答会耗费一定的时间,但由于平台是开放式的,我们也能获得不少一手案例”。

本报在采访过程中了解到,不少网友在遇到无法解决的问题时,都会先到百度知道平台上进行搜索询问。

律师专家认为,互联网让大家可以更加便捷地获得信息,而现在网友在咨询法律问题时,还会获得专业律师的针对性回答,无论自身遇到的纠纷是否可以通过法律途径解决,对于提升广大网友自身的法律意识,增强维权能力,都非常有帮助。

## 冷军油画作品展亮相上海

本报讯 2013年10月26日下午4点,“限制·自由——冷军油画作品展”将在上海美丽道国际艺术机构(上海市虹口区东大名路687号)隆重开幕。

此次展览是美丽道国际艺术机构与冷军继2012北京个展和2013意大利联展之后的又一次重量级合作,参展作品囊括冷军近年来的精品力作,包括数张震撼的超写实画作以及精彩的“场景写生”、“古董店写

生”系列作品。

冷军现任湖北省文联副主席、湖北省美协副主席、武汉市文联副主席、武汉美协主席、中国美协会员、中国油画艺委会委员、中国油画学会理事、国家画院油画院研究员等职。

此次展览时间为2013年10月26日至12月26日。展览期间,冷军作品也将亮相11月13日开幕的上海艺术博览会。

## 齐白石画展明天开幕

本报讯 为隆重迎接齐白石诞辰150周年,齐派书画真迹全国巡回展——上海站,将于明天上午9:30在虹口区中山北一路121号花园坊会议中心盛大开幕。届时将特别展出齐白石、黄胄等名家书画真迹。本次画展由东方收藏主办,上海骏丽文化传播有限公司、上海博藏工艺协办。

此次画展将展出齐白石老人的珍贵画作真迹,并特邀73岁

高龄的白石嫡孙齐育文先生亲临现场作画,让广大书画藏家有机会零距离欣赏齐派艺术的魅力真谛。

同时,上海博物馆书画鉴定专家沈亚洲、瓷器鉴定专家徐国喜、杂项鉴定专家陈克涛、书画鉴定专家华敏也将亲临现场,为广大藏友提供艺术品免费鉴定!现场藏友均可免费获赠精美礼品及抽取大奖。此次活动将为申城藏友带来一场收藏盛宴!

## 敌人“微软”令人困惑

尽管博取了全世界的眼球,苹果显然不满足。在当天的发布现场,苹果CEO库克一改低调风格,首次“嚣张”地表示,“我们的竞争对手令人感到困惑,它们将平板电脑变形为PC,同时将PC变形为平板电脑。谁能预测它们未来会怎么样?”

不过,库克抨击的矛头并非指向诺基亚,而是微软。不久前,微软以72亿美元收购了诺基亚的手机业务,将自己置于移动终端争夺战的风口浪尖。

“竞争对手似乎混淆了平板电脑和笔记本的概念,”库克在23日的采访中,表示了对微软及其Windows 8战略的不认同。